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„КММ” АД притежава статут на публично дружество и като такова е адресат на 

нормите на Закона за публичното предлагане на ценни книжа (ЗППЦК). 
 На 14.05.2012 г. под № 20120514150651 в търговския регистър, воден от Агенцията по 
вписванията, е обявена покана за свикване на общо събрание на акционерите (ОСА) на 
„КММ” АД, което е насрочено за 22.06.2012 г., при липсата на кворум за 08.07.2012 г. 
 С уведомление чрез единната система за предоставяне на информация по електронен 
път e-Register, вх. № 10-05-11363 от 15.05.2012 г., дружеството е представило на Комисията 
за финансов надзор (КФН) поканата за свикването на ОСА, като към нея са приложени и 
отделните предложения на съвета на директорите на дружеството за решение по точките от 
дневния ред. 
  
 Съгласно разпоредбата на чл. 115, ал. 5, изр. първо, пред. първо от ЗППЦК, поканата 
по чл. 115, ал. 2 от ЗППЦК заедно с материалите на общото събрание по чл. 224 от 
Търговския закон (ТЗ) се изпраща на комисията в срока по ал. 4 (т.е. най-малко 30 дни преди 
откриването на събранието). 
 Тази законова разпоредба е императивна по своя характер и служи като гаранция за 
защита на интересите на инвеститорите и неотменимото им право да бъдат обективно, 
цялостно и навременно информирани за въпросите, които ще се обсъждат на събранието. От 
тази гледна точка, решенията на акционерите не биха били правно и фактически обосновани, 
ако в достатъчно разумен срок преди ОСА не са имали възможност да се запознаят в пълнота 
с материалите към дневния ред и въз основа на тях да формират вътрешното си убеждение 
по предлаганите за решаване въпроси. В още по-голяма степен горната констатация важи, 
при положение, че акционерите изобщо са лишени от писмени материали към съответната 
точка, която ще подлежи на обсъждане на събранието.  
 Съгласно чл.  223, ал. 4, т. 5, предл. последно от ТЗ, задължителен реквизит на 
поканата за свикване на ОСА е включването на конкретни предложения за решения по 
въпросите, предложени за обсъждане. От прегледа на представените от „КММ” АД писмени 
материали към поканата е видно, че управителният орган на дружеството е включил 
единствено предложението за решение по точка 6 от дневния ред, като по смисъла на чл. 224 
от ТЗ не е представил писмен материал към цитираната точка. 
 
 Предвид факта, че към поканата за свикване на ОСА на „КММ” АД не е представен 
писмен материал, свързан с точка 6 от дневния ред на предстоящото ОСА, акционерите на 
публичното дружество ще бъдат препятствани при вземането на обосновано решение по тази 
точка, като липсата на информация води до нарушение на разпоредбата на чл. 115, ал. 5, изр. 
първо, пред. първо от ЗППЦК. 
 
 Отчитайки гореизложените мотиви и съображения, спрямо „КММ” АД е открито 
административно производство по издаването на индивидуален административен акт по 
прилагането на принудителна административна мярка по чл. 212, ал. 1, т. 1 от ЗППЦК, със 
следния диспозитив: 

 
 „Задължавам „КММ” АД да не подлага на гласуване точка 6 от дневния ред на 

общо събрание на акционерите на дружеството насрочено за 22.06.2012 г., при условията 
на чл. 227, ал. 3 от Търговския закон за 08.07.2012 г. със следното съдържание: 



 2

Участие на дружеството в акционерно дружество за изграждане на фотоволтаични 
системи;  
Проект за решение: Общото събрание на акционерите взема решение за участие на 
КММ АД в акционерно дружество за изграждане на фотоволтаични системи”. 
  
 Дружеството е уведомено за така инициираното административно производство с 
писмо, изх. № 05-РГ-05-250-2 от 31.05.2012 г. От обратната разписка е видно, че писмо е 
получено от „КММ” АД на 07.06.2012 г., като с него е предоставен 3-дневен срок за 
представянето на обяснения и възражения по така откритото производство. 

 
 В така предоставения тридневен срок не са постъпили възражения или обяснения от 
страна на „КММ” АД.  
 Към момента на издаване на настоящото решение не е преодолян рискът за 
интересите на инвеститорите, като не са налице други факти или обстоятелства, които биха 
могли да послужат като основание за прекратяване на образуваното административно 
производство. 
 
 Предвид гореизложеното, на основание чл. 15, ал. 1, т. 4 от Закона за Комисията за 
финансов надзор (ЗКФН), чл. 213, ал. 4, във връзка с чл. 212, ал. 1, т. 1 и чл. 215, във връзка с 
чл. 115, ал. 5, изр. първо, предл. първо, във връзка с чл. 59, ал. 2 от 
Административнопроцесуалния кодекс (АПК),  

 
РЕШИХ: 

 
„Задължавам „КММ” АД да не подлага на гласуване точка 6 от дневния ред на 

общо събрание на акционерите на дружеството насрочено за 22.06.2012 г., при условията 
на чл. 227, ал. 3 от Търговския закон за 08.07.2012 г. със следното съдържание: 

Участие на дружеството в акционерно дружество за изграждане на фотоволтаични 
системи;  

Проект за решение: Общото събрание на акционерите взема решение за участие 
на КММ АД в акционерно дружество за изграждане на фотоволтаични системи” 

 
 
На основание чл. 214, ал. 2 от ЗППЦК, Решението за прилагане на принудителна 

административна мярка подлежи на незабавно изпълнение, независимо дали е обжалвано.  
На основание чл. 15, ал. 3 от ЗКФН, Решението може да бъде обжалвано по 

административен ред по реда на АПК пред КФН в 14-дневен срок от съобщаването му.  
 На основание чл. 15, ал. 4 от ЗКФН, Решението може да бъде обжалвано по съдебен 
ред  пред Върховния административен съд на Република България в 14-дневен срок от 
съобщаването му, съответно от произнасянето на КФН или от изтичането на срока за 
произнасяне на КФН, ако Решението е било обжалвано по административен ред. 
 На основание чл. 15, ал. 5 от ЗКФН, обжалването на Решението по чл. 15, ал. 4 от 
ЗКФН не спира изпълнението  му. 
  
 По административното производство не са правени разноски. 
 

 
ЗАМЕСТНИК - ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КФН,  
РЪКОВОДЕЩ  УПРАВЛЕНИЕ „НАДЗОР НА 
ИНВЕСТИЦИОННАТА ДЕЙНОСТ”: 
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